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Analisis Matematico II

TP3: Ejercicio 54

Representamos la regién acotada por el plano z = 0, el cilindro x2+ y2=1, y cerrada por
arriba por la esfera x2+ y2+z2= 4 (esfera de radio igual a 2).

Calculemos ahora el valor de z en el cual se intersectan las dos superficies.
El cilindro de radio 1 en coordenadas cilindricas se puede escribir como:
r’=1 (1)
La esfera de radio 2 en coordenadas cilindricas se puede escribir como:
r’+z2=4 2)

Reemplazando (1) en (2) obtenemos el valor z de interseccién:

7=+3

Descartamos la raiz negativa porque el ejercicio especifica que el sélido tiene su base en
z=0.

Ahora que ya tenemos todos los datos de la region de integracion (radio del cilindro,
altura de intersecciéon, forma funcional del “techo”, y un angulo de “barrido” de 2m)
podemos plantear la integral en coordenadas cilindricas con el orden de integracién
indicado en el item a):
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b) Para integrar con el orden de integraciéon dr dz dO debemos tener en cuenta lo

siguiente: desde Zz=0hasta Z= +«/§, la variable r entra en r=0 y sale en r=1, mientras

que desde Z = +\/§ hasta z =2, la variable r va desde r=0 hasta r =+4—z°.
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Esto significa que para plantear la integral con éste orden de integracion, tendremos

que dividirla en dos integrales.

Para entender esto mejor graficamente es que se pintaron las dos porciones del sélido

con colores distintos.

El planteo resulta:
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Recordemos que cambiar el orden de integracién no altera el resultado de la integral.



